Megoldasvazlat. Legyen a lejté alapjanak hossza d. Ha tga > p, egy test a lejtén

. 2d B 4d
-\ g(sinacosa — pcos?a) |\ g(sin2a — p(1 + cos2a))

id6 alatt csuszik le. Ez az id6 anndl az « szognél a legkisebb, amelynél a sin 2a — p cos 2« kifejezés a lehetd legnagyobb.
Bevezetve a u = — ctgp jelolést a fenti kifejezés

1
sin2a — pcos2a = — - cos(2a — )
sin ¢

alakra hozhat6. Ennek maximuma nyilvan 2a = ¢ szognél van, tehat a kis test

1 ta(—p1) 7T+ 1 ¢
«a = —arc ctg(—p) = — + —arc
5 gl—u 173 g

sz0g lejtérél csuszik le leghamarabb.
Megjegyzés. A kérdéses sz6g o = arc tg (u + V24 1) alakban is felirhato. Surlédasmentes esetben (1 = 0) az

optimalis hajlasszog o = 45°.
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